

# ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН  
Томского Уезд. Революц. Комитета  
Томск. Комит. Росс. Ком. Партии.  
ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГАЗЕТУ  
Знамя Революции.

Сегодня в номере:  
Советскими войсками заняты  
г.г. Перекон и Нижнеудинск,  
Тяжелое положение чешских  
войск в Сибири.  
Переворот в Грузии.

на один месяц 50 руб.  
АДРЕС КОНТОРЫ и РЕДАКЦИИ:  
г. Томск, типогр. быв. Сиб. Т-ва Печатого  
Дела. Телефон № 470. Текущ. счет 3 6302.

III-й год  
издания.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО,  
КРОМЕ ДНЕЙ ПОСЛЕПРАЗДНИЧНЫХ.

Цена № 2 руб.  
вне Томска 2 р. 50 к.

1920 г.

Вторник, 3-го февраля (21 января).

1920 г.

Организационное бюро объявляет всем членам союза коммунистической молодежи то, что им назначена перерегистрация всех членов союза, которая будет производиться ежедневно со вторника, 3-го февраля, до субботы, 8-го с.м., с 10 ч. утра до 10 ч. вечера. Невыполнившие в этот срок на перерегистрацию будут считаться исключенными из союза.

Общее собрание союза коммунистической молодежи назначено в среду, 4 февраля, в 7 ч. веч., в помещении союза (зал гостин. «Россия»). Явка для членов обязательна. Организационное бюро.

**К ТОВАРИЩАМ РАБОТНИКАМ** Бюро коммунист. томской организа. росс. комм. партии (большевиков) в помещении парткома (Тенковский пер., д. Мирнова) производит запись женщин, желающих посильно работать по борьбе с тифом и регистрацию коммунисток (членов партии) для агитационно-пропагандистской и другой работы при бюро. Запись производится каждый день с 12-2 час. и с 5-7 час. вечера.

Союз строительных рабочих просит гг. коммунистов и им сочувствующих собраться в 5 ч. вечера 3 февраля в помещении совета. Магистратская, 5, д. Симонова, на совещание по вопросу об организации союза и о предстоящих выборах в правление и комитет.

Союз деревообделочников просит гг. коммунистов и им сочувствующих собраться в 5 ч. вечера 3 февраля в помещении бесплатной библиотеки (Хомяковский пер.) на совещание по вопросу об организации союза и о предстоящих выборах в правление и комитет.

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ»**

ОРГАН томского уездного революционн. комитета и городск. комитета росс. коммунист. партии.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ НА ОДИН МЕСЯЦ 50 Р.

Подписка принимается только с 1 и 15 числа каждого месяца.

Все подписчики, получающие газету в кредит и бесплатно, должны возобновить с 1-го февраля подписку на газету, во избежание приостановки высылки газеты.

Газета бесплатно никому высылаться не будет; в виду финансовой трудности газеты подписка в кредит и бесплатно не производится.

ЗА ПЕРЕМЕНУ АДРЕСА ПЯТЬ (5) РУБ.

Адрес конторы и редакции: г. Томск, Типограф. бишп. Сиб. Т-ва Печатного Дела: уг. Дзюковского пер. и Дворянской ул. Телеф. № 470, текущий счет в Народном банке № 506302.

## Томск, 3 февраля.

Продолжают благодарно целому ряду обстоятельств, оказался к моменту прихода советской власти без продовольствия. Местный ревком вынужден был, благодаря этому, отменить твердые цены, установленные в первый момент восстановления власти советом. Всем этим решила воспользоваться оставшаяся верной идее колчаковщины буржуазия всех оттенков. Всюду и везде она, злорадствуя, исподтишка распускает слухи о том, что советская власть принесла с собой голод и холод, что все продукты питания, которые имеются в краю, направляются исключительно в центральную Россию, а на местах ничего не будет оставлено. Буржуазия, делая свое грязное дело, прекрасно понимает, что недостаток предметов продовольствия объясняется не злой волей советской власти, а целым рядом глубоких причин, которые еще увеличиваются особым положением Томского уезда: и хлеб и мясо в Томск доставлялись из южной и западной Сибири, где и того и другого было больше, чем достаточно. Колчаковские банды, отступая, с одной стороны забирали все, что было на местах: муку, мясо, рыбу, соль и т. д., а с другой, как настоящие вандалы, разрушили так еле державшийся транспорт. Продовольственное положение томского района можно и нужно считать катастрофическим, но далеко не безнадеж-

ным. Гражданская война идет к концу, красная армия, одержавшая крупные победы над наемниками буржуазии всех стран, переводится на положение трудовой с тем, чтобы и на фронте труда и борьбы с хозяйственной разрухой одержать более крупные победы. Можно с уверенностью сказать, что недалек тот момент, когда снова закрутятся фабричные трубы, когда тысячами голосов загудят паровозы и густым потоком польется во все концы ныне опять необъятной Советской России хлеб, железо, мануфактура и др. А раз этот момент недалек, раз на борьбу с хозяйственной разрухой пошла та красная армия, которая победила при самых неблагоприятных условиях, всемирную контр-революцию то и успех на фронте труда нужно считать обеспеченным. Конечно, на первых порах, пока не наладится хозяйственная жизнь, томским рабочим, может быть, будет тяжело, но, ведь, питерские рабочие голодают, а мы ждем тем, покажи в дни опасности для советской власти небывалый героизм, защищая своей грудью подступы к красному Петрограду. Рабочие Томска в ответ на шипенье и брюзжание буржуазии должны слиться в единомышленное порыве к удвоятому труду. Контр-революция, убегая на восток, оставила после себя тяжелое наследие: страшнейшую разруху. Все силы перебросим на борьбу с ней.

## Мусульманский восток.

Эпоха европейского империализма — эпоха кровавого дегиза капитализма — была поистине эпохой порабощения мусульманских народов востока. Европейский капитал, обобрав европейские народы, свои ненасытные взоры обратил на них. Культуру отсталые экономически и военно бессильные народы эти не могли противопоставить натиску европейского империализма ничего, кроме своей... терпеливой спины. И мусульманские страны одна за другой стали его добычей.

Ворвавшись в патриархальную жизнь мусульманского востока, европейский капитал превратил ее в ад: вместо плодотворной культуры хищнический капитал внес в простую и чинную-честную жизнь востока европейский разврат, вместо закона — дедовщина, вместо справедливости — бесконтрольную эксплуатацию.

Мусульманские народы востока стали чужими в собственных своих странах; за ними не признавалось никаких прав, кроме права вьючного животного. Их страны пограбили, сжигали и продавали по-прежнему чужим державам.

Над благодатными долинами Ислама и Гана, Ефрата и Тигра стоял стон мусульман — рабов еврейского капитала, проливавших этот мир: «Он — рай для глаугов, и тюрьма — для правверных...» поется в одной песенке.

Наивные сыны Ислама не знали, что не для всех «глаугов» этот мир — рай, что среди них много их братьев, таких же обездоленных и угнетенных, как все правверные сыны Ислама.

Российская пролетарская революция не могла не обратить внимания на этих несчастных... Она должна была показать им, что в старом мире есть их верные союзники, такие же угнетенные и эксплуатируемые, как и они, она должна была доказать, что эти угнетенные, взявши ее — в свои руки, не оставят на позиции угнетения отсталых народов, как владыки старого мира.

Если обращено тов. Ленина и Сталина в начале революции к мусульманским народам востока, сидело в сердцах мирового мусульманства лучи надежды и привлекло его симпатии в пролетарской революции, то последовавшее впоследствии образование башкирской, татаро-башкирской и туркменской республик — стало тем маяком, который осветил революционный путь мусульманских народов и навсегда связал их сердца с сердцами восставших против старого мира.

И не знаменителен ли в этом отношении союз с советской Россией, который заключило афганское правительство? А то восстания в мусульманских странах, о которых ежедневно соопщает телеграф? Не далеки ли уверен, час, когда эти восстания, ныне еще слабые и разрозненные солнышки в одно мощное звено. Этот час является часом торжества мировой пролетарской революции!

Мусульманским народам востока предстоит сыграть в истории великую роль. И они эту роль сыграют!

Зигид.

## Исполненная задача.

Среди множества вопросов, вызванных современной жизнью, — одним из наиболее неотложных является вопрос о возможно полном использовании для предстоящего засева навозного земельного фонда.

Вопросу этому советское правительство всегда придавало и придаст огромное значение и поэтому оно предпринимает

самые решительные меры для увеличения засева, производя даже в широких размерах государственной засева полей, неиспользованных населением. В настоящее время от размера засева полей при исключительно тяжелых продовольственных условиях большинства стран света, зависит и будущее благосостояние нашей страны, так как хлеб является не только средством урегулирования продовольственных нужд страны, но, при избытке его, и при наличии государственной хлебной монополии, главным предметом внешней торговли.

Государственная хлебная торговля даст стране все то, что необходимо для восстановления нарушенной продолжительной войной хозяйственной жизни.

Малины, подвальной железной дороге, химические продукты, — все то, без чего не может быть налажена промышленная жизнь страны, — должны быть получены Советской Россией в обмен на хлеб.

Но для обеспечения будущего урожая необходимо заранее принимать меры по урегулированию правильного хода сельскохозяйственной работы, и в первую очередь, необходимо заботиться о том, чтобы в осенней запашке имелось достаточное количество сельскохозяйственных орудий и машин.

По статистическим сведениям томского уездного земства — только в четырех уездах — Томском, Мариинском, Шегольском и Кузнецком в 1918 году имелось более 300.000 сельскохозяйственных машин.

Такое колоссальное количество сельскохозяйственных машин — ежегодно требует и огромных затрат на своевременный их ремонт; но еще до войны, когда достаточное количество запасных частей могло быть обеспечено приземными заготовками, — все потребности этого ремонта далеко не удовлетворялись.

Теперь задача эта является еще более трудной, как в силу значительного износа машин, почти не «подозвавшихся»

новыми экземплярами во время войны, так и в силу тяжелых общих условий нашей промышленности и транспорта.

В настоящее время эти условия особенно резко обрисовываются, тем не менее решительный темп нашей хозяйственной жизни, строящейся на новых основах советской социалистической республики, дает наложку на благоприятное решение этого вопроса.

Концентрационная система советского хозяйства дает возможность сразу мобилизовать все силы для этого неотложного дела. — Все свободные технические ресурсы должны быть использованы для своевременного выполнения этой очереди задачи в наиболее полном ее объеме. Необходимо только срочно мобилизовать нужные технические силы для организации ремонта сельскохозяйственных машин.

Не заданная широкими планами строительства на будущее время в этой области (которые являются задачей второй очереди), нужно теперь же использовать все то, что имеется для этой цели под руками. В этом отношении преобладают в Томске огромные количества списанных из паровозов и работающих мастеров из эвакуированных заводов Урала может быть весьма рационально приспособлено для цели ремонта сельскохозяйственных машин, тем более, что более 1000 человек среди них сейчас не используются в качестве рабочей силы.

При помощи этих сил можно немедленно наладить и производство новых плугов, борон и прочих машин для обработки пашен в осеннее время, а затем заготовить также своевременной заготовкой запасных частей для машин, необходимых для сенокоса и уборки полей.

Все эти задачи являются весьма срочными и, если будет упущено время, то в будущем опять окажется огромный недостаток полей и произойдет колоссальная валовая в наживании всей хозяйственной жизни нашей страны.

Г.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

### На красных фронтах.

Из оперативной сводки полевому штабу революционно-советской республики за 1 февраля.

На юго-западном фронте. В вознесенском районе мы заняли станции Любимовку, Малую Константиновку и Тригратово.

Противник отброшен нами за Буг. Красными войсками занят город Перекон.

По дополнительным сведениям, при уничтожении банд Махнова в районе Голуба-Поля нами захвачено 13 орудий 8 пулеметов, 1 бомбомет, 300 пленных, 1200 винтовок и другая военная добыча.

На восточном фронте. При занятии Нижнеудинска нашими войсками захвачены пленные 5-го бронепоезда противника и detachment 2-ой славянский батальон.

### По Советской России.

На бескрайнем фронте. МОСКВА. 2 февраля. Рабочие завода Бромлей приступили к ремонту 20 вагонов. Рабочие завода Губсова ремонтируют 40 вагонов и 1 паровоз для наводных марш-утиных поездов. Рабочие Чувовского водопровода уже отремонтировали такой поезд в составе 35 ва-

гонов и одного паровоза. Этот поезд в днях отправится в производящие губернии для вывоза продовольствия.

Обращение совнаркома к правительству Польши и польскому народу.

28 января совнарком обратился с заявлением, адресованным правительству Польши и польскому народу.

В заявлении указывается, что империалисты согласны напугают в настоящий момент все усилия, чтобы ввергнуть Польшу в бесцельную и преступную войну с Совет. Россией. Стремясь предотвратить новые неисчислимые бедствия и разрушения, грозящие обоим народам, совнарком заявляет, что политика Российской социалистической федеративной советской республики в отношении Польши исходит из неизменного принципа национального самоопределения и безоговорочно признает независимость и суверенитет Польской республики. Сохраняя во всей силе последние мирные предложения, направила от 22 декабря, совнарком, чуждый каких-либо агрессивных намерений, заявляет, что красные войска не переступят нынешней линии Белостокского фронта, проходящей абзисн следующих пунктов:

\*) Телеграмм помещается в сокращенном виде. Р. и от 1 февраля, № 11), так же в первый раз была получена редакцией в сокращенном виде.

Дрисса, Десна, Полоца, Борисов, Паричи и станция Белозоровичи.

В отношении украинского фронта совнарком от своего имени и имени временного правительства Украины заявляет, что советские войска федеративной республики не будут совершать военных действий к западу от занимаемой ныне линии, проходившей вблизи от местечек Чудново, Пиза и деревни в городе Бар.

Совнарком заявляет, что советское правительство не заключало ни с Германией, ни с какими либо другими странами соглашений или договоров, прямо или косвенно направленных против Польши.

Совнарком заявляет, что, поскольку речь идет о действительных интересах Польши и России, не существует ни одного вопроса территориального, экономического или иного характера, который не мог бы быть разрешен мирно путем переговоров, взаимных уступок и соглашений, как это имеет место сейчас в переговорах с Эстонией.

Совнарком считает со своей стороны, что настоящим своим категорическим заявлением он исполняет свой долг в отношении мирных интересов польского и русского народов, и сохраняет надежду, что все спорные вопросы будут разрешены в духе добрососедских соглашений России и Польши.

**Молодая гвардия рев. людии.**

МОСКВА. 2 февраля. Рязанская организация коммунистической молодежи ежедневно устывает беседы о советской работе. Заведующие отделами советов разъясняют и на практике показывают, как нужно работать в учреждениях.

**Крестьяне красной армии.** САМАРА. 31 января. По всему Бугулькинскому уезду приступлено к сбору вещей для нужд красной армии. Военно-хозяйственный по своему плану крестьяне изготовляют валенки для красноармейцев.

**Добро пожаловать.**

СМОЛЕНСК. 31 января. Сегодня из Польши прибыла первая группа коммунистов, сидевших в польских тюрьмах и в последние дни пользовавшихся протекцией согласно договора об обмене заложниками и гражданами пленными. Прибыло около 60 товарищей, вырвавшихся из польского плена. Им была устроена торжественная встреча.

**Съезд совнархозов.**

Съезд совнархозов принял резолюцию, в которой говорится, между прочим, следующее:

«Одним из главных средств восстановления железнодорожного хозяйства является широкое привлечение рабочих к делу управления, установление нормальных взаимоотношений между административно-техническим персоналом и производственными силами и проведение через посредство железной трудовой дисциплины. Центр тяжести железнодорожного транспорта лежит в восстановлении регулярной способности железнодорожных магистралей и организации новых крупных ремонтных заводов».

**По Советской Сибири.**

ОМСК. Железнодорожниками организована «Чкаловская» Устраиваются районные курсы, желают отменить пропускные пункты для дефиниции вагонов и станционных помещений.

По данным биржи труда, спрос труда превышает предложение: в январе — предложение — 374, спрос 8508 чел. на месте и 3550 в отъезд.

На станции Омск создан агит. пункт. Для ликвидации безграмотности открыты 13 школ.

В городе ткацкие мастерские вырабатывают в месяц восемнадцать тысяч аршин материи.

Вырабатывается две тысячи пар шнуров, две тысячи аршин кофты. Из Новосибирска сообщают: железнодорожное движение на восток приостановлено вследствие сильных гололедей. Для очистки путей новосибирскими работниками мобилизованы петровские население города и окрестностей до 50 лет.

**Обзор печати.**

МОСКВА. 1 февраля. По поводу декрета совнаркома об объединении всех видов кооперации «Правда» в передовой листе:

«Хозяйство капиталистического общества ведется каждым из производителей по его желанию, без единого для всех плана. Производство в социалистическом обществе должно совершаться по единому плану. Отсюда вытекает необходимость руководства всеми производственными предприятиями страны. В области крупной промышленности это выполня-

ется выссовнархозом. Малые же предприятия, работающие в области сельского хозяйства, были объединены до сих пор в ряд кооперативных союзов. Интересы социалистического строительства требуют, чтобы все эти союзы объединились в одну организацию. Предстоящий товарообмен, затрагивающий интересы всей страны, мы не можем поручить отдельным организациям мелких производителей. Товарообмен должен быть в руках государства. Каждый рабочий и крестьянин заинтересован в том, чтобы внутри страны исчезла спекуляция, установился нормальный товарообмен и превратились трения между организациями потребителей и производителей. И те и другие, как намечает опубликованный декрет, должны слиться в один союз кооперативов — «Центросоюз». Потребительская кооперация, в которую теперь войдет и сельско-хозяйственная, играет огромную роль. Для нашей партии важно завоевать эти организации, введя в состав их правлений возможно большее количество коммунистов».

**За Советским рубежом.**

**Тяжелое положение чешских войск.**

ПЕВЕРЬ. 30 янв. По сообщению агентства Рейтера, чешские войска в количестве 15 тысяч человек, разбросаны по Сибирской жел. дороге, находясь в весьма затруднительном положении, так как вся страна настроена большевистски, железнодорожные линии сильно повреждены, и рабочие отказываются чинить дорогу. Главной квартирой большевиков в Томске предложено чехам возвратиться на родину через Россию при условии выдачи окружающих Колчака военнич, золотого запаса и военного снаряжения.

Польская дивизия взбунтовалась, убила офицеров и перешла к большевикам.

В-вска Семёнова и призывающие к нему австрийские и германские солдаты также присоединились к большевикам.

**Террор в Амурской области.**

ОМСК. 28 янв. В Амурской области свирепствует ужасный террор. Вооруженные отряды грабят и убивают жителей. Буржуазия и кулаки бегут в Китай. Всех подозреваемых в большевизме расстрелят без суда и следствия.

**На Дальнем Востоке.**

Из Пекина сообщают: китайское правительство устанавливает безпробочный телеграф между Ургой, Урумчи и Кашгаром. Американский инженер Дувлей выезжает в Ургу для устройства новой станции.

Муч-жен-с-н, глава мирной китайской делегации подписал договор в Риме об установлении прямого пароходного сообщения Триест—Тяньзинь и об открытии итало-китайского промышленного банка.

В Нивольск — Уссурийске нет продажи мяса русскому населению. Это пролазает китайцам, которые в состоянии платить много дороже. Факт чрезвычайно волнует население.

**Восстание Гайды.**

Под этим заголовком помещена корреспонденция Сергея в новосибирской газете. Генерал Гайда, — пишет Сергей, — при помощи бравых чехов борется с большевиками на фронте. Колчак в своем тылу заводил порядки. А когда порядок был наведен, Гайда возмнил себя равным Колчаку и вздумал говорить о том громко, без стеснения. Колчак немедленно разжаловал своего зазнавшегося воеводу. Гайда пробрался во Владивосток и там нашел себе союзников против правительства Колчака — бывших царских охранников и офицеров, которые объединились с двучленным лозунгом: «Бей большевиков, бей Колчака!» Третий генерал — Розанов, находившийся во Владивостоке вытребовал туда войска, тоже колчаковские, которые немедленно принялись бесчинствовать и грабить. Союзники потребовали ухода этих молодцов из Владивостока, но Колчак ответил в горлом тоне, что не отзовет войска, высоко державшие знамя колчаковской России. Тогда союзники выдвинули Гайду, обещая ему свою помощь для вышибания колчаковских войск. Илония обещала держать нейтралитет. Гайда утарил на колчаковцев. Илония немедленно плюнула на все свои торжественные обещания, утарил на Гайду, загнали их в казармы и перестреляли на успешных убитых у союзников, которые обещанной помощи Гайде не оказали.

**Сложатились.**

ЮРЬЕВ 30-го января. По сведениям эстонского телеграфного агентства, выдающиеся политики и финансисты Англии, Голландии, Швейцарии, Дании, Швеции

и Норвегии опубликовали воззвание к своим правительствам, в котором требуют принятия решительных мер для совместной работы в целях хозяйственного восстановления Европы. В этом заявлении предлагается правительствам созвать финансовую конференцию из представителей Америки, Англии, Франции, Бельгии, Италии, Японии, Германии, Австрии и важнейших государств Южной Америки для выработки мер взаимной финансовой поддержки. Воззвание рекомендует не обременять Германию и Австрию непосильными налогами, дабы не уничтожить производительной силы этих стран. Воззвание заканчивается словами: «Все доказывает, что Европа переживает критический момент. Во избежание катастрофы надо спешить».

**Постановление конференции русских кооперативных организаций за границей.**

ПАРИЖ. 31-го января. Состоявшаяся в Париже конференция русских кооперативных организаций за границей вынесла следующее постановление: «Во время переговоров между различными государствами по вопросу о товарообмене кооперация решительно уклоняется от всякого вмешательства, в проблемы политического характера. Кооперация примет участие в работах по возобновлению коммерческих сношений с Россией, если только непреодолимые препятствия, истинно как-либо являются политическими конфликтами, в которые кооперация, имеющая чисто экономический характер, вмешиваться не будет, не поощряет кооперативам исполнять свою задачу».

**Англия нуждается в русском продовольствии.**

ЛОНДОН. 19-го янв. Английский продовольственный контролер Робертс в произнесенной речи сказал, что он считает необычайно важной попытку получить некоторую долю русских продовольственных запасов. Робертс утверждает, что сохранение продовольственного минимума для каждого гражданина Англии возможно лишь в том случае, если он будет плодотворен в области продовольствия из России.

**Переворот в Грузии.**

«Майский Курьер» сообщает о большевистском восстании в Грузии. Власть в Тифлисе и Кутаисе перешла в руки коммунистов.

**Новые судебные учреждения.**

На днях в Томске открываются судебные учреждения, образованные по декрету советской власти о едином народном суде. Пока новый суд открывается лишь в Томске. Организация же такого же суда в уезде является следующей очередей задачей.

По проекту местного отдела кустинии уездному учреждению в Томске 12 районных народных судов и 4 следственных комиссии по три члена в каждой.

Согласно декрету о суде, народный судья с участием шести очередей заседателей будет разрешать наиболее важные уголовные дела: о посягательствах на человеческую жизнь, причинении тяжких ран или увечья, изнасилования, разбое, подделке денежных знаков и документов, взятничестве и спекуляции. Все же остальные уголовные дела и все дела гражданские народный судья будет рассматривать с участием двух очередей заседателей.

Решения и приговоры подлежат обжалованию в избираемый из состава народных судей совет народных судей, который имеет право отменить решение или приговор или в виду существенного нарушения закона, или же в виду явной несправедливости решения.

Обслуживание интересов защиты, обвинения и сторон в гражданском процессе по закону возлагается на особую коллегию правозащитников.

Необходимость в правильной постановке столь серьезного дела, как дело прав судья, заставила привлечь к работе лиц специалистов — юристов из прежнего состава расформированных судов прежнего устройства.

Имена этих юристов перечислены в сегодняшнем приказе отдела кустинии. Пишущему эти строки пришлось в качестве представителя парткома принимать участие в комиссии по утверждению списка, предложенного зав. отделом кустинии.

Сразу бросается в глаза, что среди названных лиц, если не считать двух правозащитников, нет ни одного коммуниста, но при всем желании мы в Томске опытных юристов коммунистов найти не сможем. Томский партком должен будет поэтому приложить все свои старания к тому, чтобы в заседании, от которых, собственно говоря, и будет зависеть вынесение судебных приговоров, присутствовали коммунисты, главным образом, рабочие — демократичность суда во всех отношениях будет таким образом вполне обеспечена.

Ревком, партком и отпол образования не преминут в ближайшем будущем создать специальные курсы, на которых опытными специалистами хорошо подготовленный кадр рабочих будет теоретически и практически знакомиться с советской кустинией.

И нужно надеяться, что и в области судейской пролетарият быстро создаст кадры вполне подготовленных судебных деятелей, которые и возьмут дело правосудия в свои крепкие руки, а пока будем довольствоваться тем составом суда, который назначен, в надежде, что он вполне оправдает возложенные на него доверие.

В заключение заметим, что полномочия утвержденного состава суда простираются только до введения советств.

**«Параллельная политика».**

(Из жизни «томского кооператора»).

Кооперация, как таковая, изжила свой век. Она пока существует и будет существовать, но уже не в виде какой-то автономной единицы, намечающей себе определенные задания и руководствующейся своей, а не общими принципами и методами; кооперация превратится в один из технических аппаратов советского государства.

Это неизбежная участь кооперации, — это конечная ее цель, ибо с уничтожением частного капитала, увячающего и объективные условия ее дальнейшего развития. Осталась одна задача, — это владеть хозяйственно-экономическую жизнь пролетарской страны, для чего нужно отделиться всецело в распоряжении соответствующих государственных органов. Творить политику, хотя бы экономическую, помимо советского правительства, это значит действовать против него. В переживаемое время существуют всего только две политики, из которых одна творится по ту, другая по эту сторону барикады, — одна об этом забывают некоторые кооператоры. Им пока-муть не все еще гремит «параллельная политика». В резолюции по текущему

моменту, принятой на заседании некоего отдела за томск. союза кооперативов, между прочим, говорится: «исторически сложившаяся и выросшая из недр трудового народа, проникнутая идеологией трудящихся, кооперация идет рядом с остальными видами социального движения... На своем пути кооперация дружно согласует свою работу с советской властью... и вместе с нею создает и развивает общественное хозяйство».

О каком тут пути говорится, — разный много? Нет, — есть только один путь, которым мы, под знаменем советств, идем к социализму. Кооперация, говорят, проникнута идеологией трудящихся. Если это действительно так, то она и должна пойти по одному пути с трудящимися и вместе с ними. Этот «параллелизм» съездов во всей резолюции, а особенно ярко подчеркивается он в словах: «кооперация идет рядом с остальными видами социального движения». — Далее в резолюции говорится: «осуществляя вместе с советской властью эту задачу, кооперация сохраняет самостоятельность в применении своих принципов и методов в сфере своей деятельности». Опять «параллельная политика». Какие спрашивается, особые задания ставит себе кооперация?

Очевидно, своеобразна психология наших кооператоров. Результаты голосования принятой резолюции следующие: 11 за, 7 против, 2 воздержалось. Резолюция предложена меньшинством и получила 9 голосов за, 10 против, 1 воздерж.

Меньшинство предложило следующую резолюцию: «Исходя из того, что определяемый момент является моментом непосредственной борьбы — исключительно революционными средствами — за осуществление социалистических делов, 2) что за осуществление означенных идеалов названными средствами являлась советская власть, 3) что кооперация, осуществляющая те же задачи, но эволюционным путем, по мере укрепления советской власти и внедрения в жизнь ее принципов, становится лишней — заседание высказывается за всемерную поддержку советской власти и за сотрудничество с ней в том смысле, что кооперация выражает готовность своим аппаратом стать государственным аппаратом, осуществляющим распределительным органом советской власти, за укрепление которой должна бороться вся кооперация».

За кооперацией же остаются те отрасли народного хозяйства, которые по тем или иным причинам не могут быть государственной властью революционным путем национализированы или социализированы.

Ф. Шпунт.

**Рабочая и профессиональная жизнь.**

**В совете профессиональных союзов.**

1 февраля в доме Смирнова состоялось общее собрание местного совета профессиональных союзов.

Председателем собрания был избран тов. Бабинцев, секретарем тов. Поттций.

По открытии заседания тов. Шергов сделал доклад о работе секретариата. Собрание приняло доклад к сведению и выражает сожаление о привлечении к работам отделов совета тех имеющих в совете работников, а также в том, чтобы имущество старого совета было собрано и передано новому совету.

Затем собрание переходит к выборам комиссара труда.

Заведующий отделом труда тов. Досевич делает доклад об организации отдела и работы в нем.

Работа отдела, говорит он, должна идти в тесном контакте с профессиональными союзами. И я уверен, что несмотря на все трудности в работе, нам вместе с профсоюзами удастся создать фундамент, на котором здесь прочно будет построено пролетарское здание.

Речь тов. Досевича покрывается аплодисментами.

Фракция коммунистов на должность комиссара труда выдвигает кандидатуру тов. Досевича. Других кандидатов нет.

Валютарова. Избирается тов. Досевич 31-м голосом при 4 воздержавшихся.

На очереди выборы инспектора труда. Избрался тов. Досевича видно, что охрана труда будет поручена инспекции труда, которая будет состоять из трех инспекторов: общего, технического и врачебного. Первый инспектор наблюдает и организует охрану труда, инспектор по технической части наблюдает за тем, чтобы техническая часть производства отвечала данному производ-

ству, а врачебный инспектор наблюдает за тем, чтобы гигиенические условия были вполне удовлетворительными.

Фракция коммунистов на должность инспектора труда выдвигает кандидатуру тов. Митяева (Виктора).

Других кандидатов нет. Большинством в 25 при 9 воздержавшихся на должность инспектора труда избирается тов. Митраев.

Тов. Борштейн делает краткий доклад о задачах и целях высшего товарищеского суда при совете проф. союзов, после чего производится выборы членов суда.

Фракция коммунистов выдвигает следующих кандидатов: Ечина, Клементьев, Брилянова, Буковского и Рыбакова. Все они избираются.

Затем собрание переходит к выбору делегатов на всероссийский съезд союзов. Тов. Шергов делает сообщение о том, что от томских проф. союзов должно быть послано два кандидата, — по одному на 5000 человек.

Фракция коммунистов предлагает т.т. Зенцова и Гецина. Других кандидатов нет. Оба кандидата баллотированы и избираются: первый большинством в 25 при 5 воздержавшихся, а второй большинством в 25 при 6 воздержавшихся.

**Издание революционных песенников.**

На собрании совета проф. союзов 1 февраля тов. Легенштейн от имени союза печатников заявил, что последним предложается издание революционных песенников. Песенники, в виде небольших книжек, на хорошей бумаге, с рисунками, приготовленными автографским способом, будут изданы в ограниченном количестве. Поэтому союз печатников просит представителей всех союзов заявить о своем желании сделать заказы на производство отчета данному производ-

Заваны принимаются в типографии... где печатается газ. Знамя Революции.

Собрания рабочих.

3 февраля, в 6 час. вечера, в помещении совета проф. союзов созывается собрание всех служащих и рабочих...

Будут рассмотрены следующие вопросы: 1) текущий момент и задачи проф. союзов...

3 февраля, в 6 час. вечера, в помещении бесплатной библиотеки созывается общее собрание всех служащих и рабочих...

На фабриках и мастерских, изготовляющих мебель, панели, потолки, оконные рамы и двери...

На собрании будут обсуждаться следующие вопросы: 1) текущий момент и задачи проф. союзов...

Конференция рабочих.

4 февраля, в 6 час. вечера в помещении бесплатной библиотеки созывается конференция рабочих. Выборы делегатов на конференцию производятся по предложению из расчета по 1 делегату от 25 человек.

На конференции будет заслушан доклад тов. Гонимана на тему: «Движения гражданской войны и задачи пролетариата».

Преступная небрежность

В настоящее время во всех школах 1 и 2 ступеней инеорганизация школьных советов. В советах должны принять непосредственное участие представители трудящихся.

Культурно-просветительный отдел совета профессиональных союзов обратился ко всем союзам с предложением назначить от каждого союза по 12 человек для участия в советах школ...

После этого культурно-просветительный отдел снова обратился к союзам с предложением наметить уже по 17 человек и прислать их на вторичный доклад тов. Пивитина.

На той и на другом докладе слушателям были розданы анкетные листы с просьбой заполнить и в течение трех дней вернуть. Из общего количества розданных возвращено только 50 анкет.

Созмы до сих пор не прислали в совет союзов кандидатские списки названных представителей от союзов в совет школы.

Между тем время не ждет. Советские организаторы. Представители трудящихся должны быть в них.

Подобное отношение трудящихся к школьному делу в настоящее время, когда идет перестройка всего школьного дела может быть названо не иначе, как преступной небрежностью.

В проф. союзе работников просвещения и социал. культуры.

Какой то раз готовится над организацией этого союза. Отдельные группы, входящие в состав его до сих пор собирались самостоятельно.

Городские учителя имели три собрания, на которых выработывали проект устава и в конце концов, когда выяснилась невозможность изменения первой главы нормального устава...

В состав жюри входят по одному представителю от томского парткома Р.Б. (большев.) совета профсоюзов отдела народного образования и двух представителей

мостоятельный устав. Профессора также объединялись самостоятельно и выработали свой устав...

Всем этим группам совет проф. союзов предложил собраться и организовать томское уездное отделение всероссийского союза работников просвещения и социалистической культуры.

1-го февраля в 3 часа дня в химической аудитории технологического института состоялось многолюдное собрание нового союза. Присутствовали представители всех групп.

По тут снова начались недоразумения. По заявлению одного из учителей томского уезда выяснилось, что уже сорганизован из учителей уездный отдел всероссийского союза работников просвещения...

Представитель уездных учителей не удовлетворился сделанным разъяснением и категорически заявил, что уездные учителя организуют самостоятельное отделение и снесутся по этому поводу с центральным исполкомом союза...

При выборах временного правления возникли безконечные прения о том, на каких секциях должен быть разбит томский отдел работников просвещения и каково должно быть представительство каждой секции в правлении.

Каждая группа обязательно хотела иметь побольше своих представителей. А когда начали намечать представителей в состав правления каждый из них заявлял о своем отказе, мотивируя отсутствием свободного времени для работы в правлении.

Место должно соответствовать размерам памятника и не должно быть велико. Разбивка площадок под насаждения в проект памятника не входит.

Представленные проекты должны быть сделаны в определенном масштабе, причем способ воспроизведения представляется авторам. Обязательно представление 1) эскиза проекта: чертёж, рисунок, модель и пр. 2) перспективного вида если нет модели, 3) рабочих чертежей с подробными узлами и размерами и конструкцией памятника в масштабе 0,01 саженей — 1 аршину.

Примечание: Детально разработанная модель может заменить рабочие чертежи. 4) Объяснительный записки.

Проекты с девизами должны быть представлены в 12 ч. дня 20 февраля 1920 г. в секцию изобразительных искусств отдела народного образования с приложением девизных конвертов, где сообщить фамилию, имя, отчество и адрес автора.

Примечание: На конкурсе не будут приниматься проекты подписанные авторами, поданные позднее 12 час. дня 20 февраля 1920 г. и проекты участвовавших жюри.

За лучшие проекты устанавливаются премии: 1-ая 1000 руб., 2-ая 750 руб., 3-я 250 руб., и почетные отзквы.

Премированные проекты переходят в собственность секции изобразительных искусств.

В состав жюри входят по одному представителю от томского парткома Р.Б. (большев.) совета профсоюзов отдела народного образования и двух представителей

секции изобразительных искусств. За всеми справками обращаться до 7-го февраля 1920 г. в секцию изобразительных искусств отд. народн. образования (дом Свободы).

Примечание: Непремированные проекты, не взятые авторами в 15-му марта 1920 г. считаются собственностью секции изобразительных искусств.

По Томску.

Из совнархоза. За прошедшую неделю в бюро учета и распределения технических сил зарегистрировалось около 1500 инженеров и техников всех специальностей.

С разных мест — Семипалатинска, Тюмени, Челябинска, Славгорода, Екатеринбург — поступили телеграммы требования командировать туда техников всех специальностей.

70 с. п. затребовано 18 инженеров, 29 техников, 30 лесоводов и большое количество инженеров и техников в Екатеринбургский губсовнархоз.

В настоящее время бюро занято классификацией зарегистрировавшихся и всемирно быстрым удовлетворением поступающих требований.

Статистический отдел упродкома. Статистический отдел упродкома сорганизовался и приступил к работе в начале января с. г. План работ отдела намечается в следующих направлениях: учет населения по населенным пунктам, учет скота, учет сельско хозяйственного инвентаря, учет посевной площади по культурам, исследование урожай и нормы высева, исследование продовольственного обеспечения населения, статистика распределения (исчисление потребностей населения учет товар обмена и товаронасыщения, организация распределения продуктов по верточной системе) и статистики заготовок.

Лесной отдел бывшего промышленного отдела губернского земства передается в ведение лесного отдела совнархоза, оставаясь в то же время аппаратом для лесных заготовок, удовлетворяющих нужды промышленных предприятий.

К улучшению пожарного дела. Пожарная статистика показала, что в г. Томске очень часты внутренние пожары, которые легко потушить, если во время будет вызвана ближайшая пожарная команда.

Хроника Недели фронта. Трудящиеся черемошинского завода на неделю фронта. Рабочие и служащие черемошинского лесопильного завода на общем собрании постановили отчислять седьмой день двенной заработной платы в пользу фронта.

Служащие лазаретов и неделя фронта. Служащие лазарета № 11 (б. 171-го госпиталя) выразили свое отношение к «неделе фронта» следующей резолюцией: «Общее собрание, горячо приветствуя инициативу лиц, составивших основу для введения в неделю фронта, с одобрением постановило: в пользу «недели фронта» отчислять из жалования каждого служащего госпиталя однодневное жалование».

Служащие военного госпиталя № 13, на общем собрании, 30 янв. 1920 г. вынесли следующую резолюцию: «Небывшая эпидемия тифа, распространяющаяся с невероятной быстротой, уносит из рядов победоносной красной армии лучших бойцов за свободу, что затрудняет борьбу с нашим общим врагом, — экономический разгром и мировым капитализмом. Мы, служащие военного госпиталя № 13, все, как один человек, кланемся наперед в юное энергичное и героическое плечо рабочего класса и твердо верим, что близок светлый день полной победы и торжества пролетариата. В на-

января уволенными и все они в общем порядке в отделе труда должны зарегистрироваться, как безработные. В целях уменьшения учительской безработицы в г. Томске и рационального использования лучших сил в пределах Томской губернии отдел народного образования намерен эвакуированных учителей частью оставить в городе, а частью бросить в уезд для поднятия там школьной постановки учебно-воспитательного дела. Кроме того, отдел народного образования сделал по крупным городам западной Сибири телеграфные запросы о размерах их нужды в учительских силах.

Восстановление в правах. Школьный коллегией отдела народного образования постановлено всех учителей, уволенных, перемещенных, и вообще пострадавших тем или иным образом от правительства Колчака, немедленно восстановить в прежних правах по службе, как только будут поданы в отдел народного образования соответствующие заявления.

Мастерские учебных пособий. Находящиеся в Томске мастерские учебных пособий являются государственной собственностью и выносятся в ведение промышленного отдела томского совнархоза. Мастерские учебных пособий управляются в порядке управления национализированными предприятиями, согласно указов губернского правительства. Задания для работ по изготовлению учебных пособий даются отделом народного образования.

Сперная студия. Народная консерватория доводит до сведения записавшихся в оперную студию, что пименная испанская и распределение часов занятий назначены в среду, 4 февраля, в 7 час. вечера, в помещении народной консерватории.

Вооруженный грабень. 1-го февраля с. г., в 6 часов вечера в квартире Менке на Дворянской, ул. в доме № 14, вошли вооруженные люди. В это время у Менке были гости. С криком «Руки вверх» вооруженные в большинстве одеты в солдатскую форму с револьверами в руках, приступили к обыску присутствующих. Прежде всего все ценное было снято с гостей. Золотые часы, кошель, бумажники, кошелек, шубы, — все было взято и вынесено, после этого всех бывших у Менке, как гостей, так и хозяев загнали в подполье и там закрыли, а затем приступили к грабежу квартиры Менке. Здесь было взято все ценное. Закончив свое дело, грабители спокойно удалились.

стоящий момент считаем своим долгом внести свою по-настоящему ценную, — окончательным односторонним ваработка на борьбу с безработием.

Собрание интернационального отряда 5 при Т. У. Чека. 27-го января состоялось собрание всех красноармейцев и штаба отряда, на котором ораторами на тему «Неделя фронта» выступили: нач. отр. тов. Макаренко, адъютант т. тов. Кевер и др. По предложению военного отряда, тов. Крижан, единогласно принята следующая резолюция: «Мы, красноармейцы интернационального отряда 5-ой армии, собравшись по случаю недели фронта, постановляем, что 1, ввиду наших силми стремимся помогать фронту III-го коммунистического интернационала против международного буржуазно-империалистического капитала, — прилагаем все усилия к созданию крепкого, вполне обеспечивающего блестящие успехи наших товарищей, тыла путем беспощадной борьбы с мимореволюционерами и контр-революционерами г. Томска;

2, отвечая на требования переживаемого нами свирепствования тифа, наследству кровавого Колчака, отдаем на наши личные вещи, белье, полотенца, платки и т. д. для нужд госпиталя, а также в целях больных и раненых товарищей».

Пожертвования. В контору газеты «Знамя Революции» поступил и жертвования в пользу раненых товарищей-командиров «Красных Орлов» — сапожника Артемьева 4 пары комнатных туфель в пользу недели фронта, от Клявина 100 руб., от красноармейцев штаба 2-го запаса, инженерн. батальон, 250 руб.

Психиатрической больницы. 1 февраля в психиатрической больнице состоялась спектакль для служащих больницы, прошедший с большим успехом. Присутствовало до 300 чел.

По вопросу о строительстве советской России выступал тов. Гоберман.

«Интернационал» в Новом театре. 1-го февраля в Новом театре комиссией по организации «Недели фронта» был организован концерт-митинг «Интернационал».

Театр был соответственным образом украшен. Над сценой огромный красный плакат с надписью «Да здравствует III коммунистический интернационал».

Театр был переполнен. Митинги звуками пролетарского гимна «Интернационал» открылся концерт-митинг.

Затем тов. Гониман изложил краткую историю интернационала. Затем говорил тов. Тайшин и были произнесены речи на немецком языке, эсперанто, на татарском, на венгерском.

После митинга состоялся концерт, открывшийся исполнением интернационала. Программа концерта была составлена интересно и разнообразно. Резким диссонансом на этом вечере прозвучали эзоповенные стихи на мотив «Шарабан», исполненные артистом.

Не мешало бы устроителям вечера помнить, что на подобных «интернационалах» вечерах совсем не место культивировать разухабистый «шарабан» и т. п. дребедень.

В резолюционном трибунале 5 армии. На заседании революционного трибунала 1-ой армии 30 декабря было рассмотрено несколько дел.

Состав суда: председатель В. В. Сорочкин, члены Эзрман и Замятин. 1. Рассмотрено дело красноармейца отделения 4-го дивизионного дивизиона Хуснутдинова, по обвинению его в том, что он, получив приказание пойти в караул, не выполнил данного приказа и, выйдя самоопки, с дозволением поехал на хутор Злобно, где проинициал самовольный обыск, надел на себя армейское пальто, и считая себя вполне ему обвинение доказанным, революционный трибунал постановил подвергнуть Хуснутдинова вышей мере наказания — расстрелу.

Принимая во внимание искреннее раскаяние осужденного, а также в ознаменование наших успехов на фронте, революционный трибунал надел возможность расстрел заменить 10 годами тюремного заключения с обязательным применением общественных трудовых работ.

2. Рассмотрено дело военного командира маршевого эскадрона № дивизии Анрея Уфимцева, по обвинению его в самовольном выходе из строя в неопределенный приказаний военкома, революционный трибунал постановил: подвергнуть Уфимцева тюремному заключению с обязательными трудовыми работами сроком на 10 лет, при чем принимал во внимание чистосердечное раскаяние осужденного, а также в ознаменование наших успехов на фронте, сократить срок тюремного заключения до 5 лет.

и считая Рахманова и Кутенюва виновными в расхищении народного достояния, а Сосновского в непринятии мер к преследованию расхищения такового, военно-революционный трибунал постановил: Рахманова и Кутенюва подвергнуть тюремному заключению с общественными принудительными работами сроком на один год каждого и Сосновскому вынести строгий выговор и отстранить в свою часть.

В отношении Рахманова и Кутенюва, признания во внимание их чистосердечное раскаяние, а также в ознаменование наших успехов на фронте, военный трибунал нашел возможным вынести постановление отсрочить на три месяца и отстранить их в запасный батальон для отсылки на фронт, при чем честное и добросовестное отношение к своим обязанностям в продолжение трех месяцев приговор отменяет.

Малейший же проступок в течение указанного срока влечет за собой привлечение к трибуналу в исполнение с возбуждением нового дела.

31 декабря военно-революционным трибуналом рассматривалось дело начальника хозяйственной части пушечной команды 1-го стр. полка Федора Плиткина, начальника той же пушечной команды Андрея Кузнецова и полуротного того же полка Петра Рандера по обвинению их в пьянстве и буйстве.

Дело заключалось в следующем: Пьянство декабря указанные лица в задержании их хозяйственной части в штаб-квартире.

В деп. Трекостерное на занимаемую ими квартиру вошла женщина, отрекомендовавшаяся сестрой милосердия Котыр-вой, едущей в М дивизию к мужу. Из Трекостерной обвиняемые с Котыр-вой выехали вместе. По дороге в д. Н соевой мужчине достали свисточки и выжили. В селе Ключи они выпили снова и поехали дальше. Рандер с Котыр-вой ехали впереди, Плиткин и Кузнец взади.

Немного отех в от Ключей Кузнецов вышел из своей подводки и, будучи в нетрезвом виде, подполз к первой подводке, стал требовать у Котыр-вой удостоверение, вынес ей оскорбление, грозил расстрелять, выстрелил в воздух.

Плиткин такж, подполз к Котыр-вой и нанес ей оскорбления, произвел в нее несколько выстрелов.

Обвиняемые дали противоречивые показания. Все три уже судимы за пьянство и превышение власти, а также Плиткин и Кузнецов были приговорены к условному расстрелу, но впоследствии амнистированы.

На основании вышеизложенного и считая предельные Плиткину, Кузнецову и Рандеру обвинения доказанными, военно-революционный трибунал 5-й армии постановил:

- 1) Предложить полкотуделу № 2 див. исключить Плиткина из числа сочувствующих Е. К. П.
2) Плиткина, Кузнецова подвергнуть высшей мере наказания — расстрелу и
3) Рандера подвергнуть тюремному заключению с общественными принудительными работами сроком на 5 лет.

В ознаменование успехов на фронте военный революционный трибунал вводит возможным заменить Плиткину и Кузнецову — расстрел, — переводом 15 годами и второму — 10 годами тюремного заключения с общественными принудительными работами.

В отношении Рандера и в лице приговора отложить на 1 год, отставив его в распоряжение военкома М дивизии для назначения в действующую армию рядовым в том звании, к которому он занимал ответственное место в течение указанного срока.

# Извещения.

Извещения для очередного номера приносятся редакцией до 2 часов дня. Поступающие позднее в очередной номер не входят.

## ПАРТИЙНЫЕ

Комитет союза коммунистической молодежи переведен из бывш. гостиницы "Россия" на Магистратскую, в д. № 2 (первый этаж).

Бюро Иностранной Секции Томской Организации Росс. Ком. Пар. (больш) находится на Магистратской улице, № 15 (б. Польский дом). Занятия от 10 до 3 ч. дня.

Az Ország Kommunista Pártjainak Központi Bizottságának Kisebtagosága Magyarországon Szám alatt (a volt Pólszki Domban) van Hiv. órák d. e. 10—d. n. 3 ig.

Das Büro der Ausländischen Section der Tomsker Organisation der Russischen Kommunistischen Partei befindet sich auf der Magistratekaja Gasse № 15 (gew. Pólski Dom). Amtstunden von 10 Uhr am bis 3 Uhr.

PAZINOLUM: Visiem latvešiem, kas sastāv kreievju komunistu partijā, jaeger-gistreju latvešu siekojā pāvelak ka līdz 4 febr. 1920 g., no plkst 10—1 deñā un 5—7 vakarā uzgod Duhovskaj ul. и Тенковског пер., № 4. К. К. Р. Латвеšu sekoja.

Jauņa biedru peenemšana, ka arī par visiem partijās un nacionālem jaucāmim teek sneerti paskaidrojumi no plkst 10—1 deñā un 5—7 vakarā, uzgod Duhovskaj ul. и Тенковског пер., № 4. К. К. Р. Латвеšu sekoja.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

— Правление союза металлистов г. Томска 3-го сего февраля, в 5 ч. вечера, в помещении театра "Интимный" созывает общее собрание металлистов г. Томска Поестка дня: 1) доклад правления; 2) о работе фронта; 3) переизборы правления; 4) выборы ревизионной комиссии; 5) выборы делегатов на всероссийский съезд металлистов; 6) выборы в тарифно-распределительную комиссию; 7) выборы в товарищеский суд; 8) текущие дела. Всем товарищам, свободным от работы, явка обязательна. Товар коммунистов и сочувствующих просит явиться на полчаса ранее.

— От организационно-инструкторского отдела томского совета проф. союзов. Организационно-инструкторский отд. во вторник, 3 февраля, в 6 ч. веч., приглашает в помещении бесплатной библиотеки (Хомьяковский пер.) на общее собрание всех служащих и рабочих, работающих: 1) на фабриках и мастерских, изготовляющих мебель, панели, потолки, оконные рамы и двери; 2) на фабриках и мастерских, изготовляющих деревянные части с.-м. машин и др. сельскохозяйственных орудий из дерева; 3) на фабриках и мастерских, изготовляющих столярно-багетные и рамочные изделия; 4) на фабриках по изготовлению пробочных изделий; 5) фабричные и лесопильные заводы, баржи и склады; 6) по заготовке и обработке лесных мат и пиломатериалов; 7) сапожные козлы, портновские приемыши; 8) ящичное производство и биллиарды; 9) швейное производство; 10) корзинное и мебельное производство.

Организационно-инструкторский отд. во вторник, 3 февраля, в 6 ч. вечера, приглашает в помещении совета Магистратская, 5, д. Смирнова) на собрание всех служащих и рабочих, работающих на строительные железные дороги, мостов, железных дорог, водного хозяйства, архитектурно-строительных.

## ТЕАТРЫ, МИТИНГИ.

— НОВЫЙ театр. 3 февраля.—Светит, да не греет.

4 февраля, по общепоступным ценам.—«Ревизор».

5 февраля.—«Последняя жертва». Начало спектаклей в 7 час. вечера.

— ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ (бывш. Интимный). Во вторник, 3 февраля.—«Цыганский брод», опера-буфф в 3 д. муз. Штрауса. Училища: Асмолова, Витовой Короссы, Россина, Алмова, Дерягина, Тарского, Занков и др. Балет, хор, оркестр под управлением А. Вильева. Постановка А. Тарского.

В среду, 4 февраля, «Корневские козодоя», опер. в 2 д., 4 к., муз. Шапкета.

## РАЗНЫЕ.

— Ново-Николаевский губернский отдел народного образования ПОКУПАЕТ КНИГИ: беллетристические, детские, научные словари, рукожест. изд., а также ЦЕЛЫЕ БИБЛИОТЕКИ. Обратиться с 10—12 в склад Макушина, Благовещ. пер., с 4—6, Никитинская, 37, кв. 4.

— Красноярский губничего дивизиона 2 батареи, 30 стр. дивизии Филипп Черков размещает братьев Александра и Пантелеймона.

— Утеряны оговоренные личности за № 791 на имя красноармейца Красноперова считать действительными.

— Канцелярия уполномоченного реввоенсовета 5 по заготовке дров помещается в д. № 15 на Дворянской ул. Занятия в канцелярии производятся с 9 до 3 ч. по местному времени. Тел. № 5—14.

— Лиц, знающих что либо о судьбе пажера путей сообщения Николая Николаевича Бернцкогго, эвакуированного вместе с семьей из Екатеринбург в Ново-Николаевск при правительстве Колчака, просит сообщить в управление гарнизона (Чернышная ул., № 24).

— Отдел сооружений совнархоза покупает книги по различным отраслям инженерного и строительного дела. Звание: 6. г.б. зем. управы, комната 19.

— Правление общества любителей охоты и промыслов сообщает, что члены общества для получения разрешения на право хранения оружия должны обращаться в уездный военный комиссариат (Благовещенск. пер., д. Деяна). Пропшение должно иметь рекомендательную надпись профсоюз. организации паркома.

— Лиц, знающих что-нибудь о Яков Бубесе, деятельно работавшем в чернышских советских организациях, просит зайти в 3-й военно-хирургический лазарет (гостиница «Европа»), палата № 8, к Я. Соколинскому.

— В среду, 4-го февраля, в 11 ч. утра, в горном корпусе технологического института (большая аудитория) должны собраться учащиеся 6, 7, 8 классов 2-й женской гимназии. Явка обязательна.

— В начальном училище «В память революции 1917 г.» (Акимовская, № 1) возобновляется занятия в помещении Загорного училища, Бодотный пер., 5 Собраться учащиеся в среду, 4 февраля, к 9 ч. утра.

— Стояущий кооперативным столом сиб. в ж. курсе просит зайти во вторник, 3 февраля, в 6 ч. вечера.

# Действия и распоряжения Советской власти.

## ПРИКАЗЫ.

От Томского уездного революционного комитета. 1-го февраля 1920 года.

№ 20. ПО ОДЕЛУ КОММУНАЛЬНОМУ. Предлагается всем частным арендаторам и учреждениям, имеющим ассенизационные ободы, немедленно в течение трех дней с 2 го по 5-ое число фев. для месяца сего года зарегистрироваться в хозяйственном подотделе коммунального (Лиской переулок, № 5, тел. № 101), в обычные часы занятий. Негарегистрированные будут привлечены к ответственности. Председатель ур.в.в. СУМЕЦКИЙ. Заведывающий коммунальным ПЛАКСИН.

От томского революционного комитета по отделу продовольствия.

№ 21. 1 февраля 1920 г. В разъяснение приказа за № 15 (напечатан в газ. «Сиб. Ком.» от 29/1 за № 20) о разрешении свободного привоза крестьянами на рынки г. Томска продуктов с.-х. хозяйства и права свободной продажи таковых, сам объявляется, что означенное разрешение не распространяется на рыбу и мясо, которые могут закупаться только отделом продовольствия и по твердым ценам. Председатель ревкома Сумецкий. За уполномоченным Цесарский.

От томского уездного революционного комитета. 1-го февраля 1920 года.

№ 18. Томский ур.в.в. назначает на должности народных судей г. Томска следующих лиц: 1) Петра Емельяновича МАКОВЕЦКОГО; 2) Василия Ивановича ЗЛОБИНСКОГО; 3) Николая Григорьевича ЧИМЕНЕВА; 4) Александра Ев. сын. вича ЛЕВЕРТ; 5) Николая Васильевича МИРНОВА; 6) Владимира Фердинандовича ОРАНСКОГО; 7) Ивана Ивановича ИЛЬИНА; 8) Ивана Николаевича ПЕТРОВА; 9) Александра А. сын. вича ЛЕБЕДЕВА; 10) Сергея Ивановича НОВИКОВА; 11) Евгения Ивановича ВОЛЯНКОГО; 12) Терентия Николаевича СЛИВАКА.

В назначении на должности народных судей г. Томска: 1) Владимир Николаевич ШИШУНОВА; 2) Артура Литуровича ШМЕЛЬ; 3) Михаила Андреевича САХНОВСКОГО; 4) Николая Петровича ДАЛЛИНГЕР; и 5) Якова Ивановича СЕМЕНОВА.

В значении в следственные комиссии, в 1-ю: 1) Леонид Викторович УПАКСОВ; 2) Антон Иванович ЯККЕНИЧ и Владимир Михайлович МУРАТБЕК. Во 2-ю: 1) Владимир Васильевич ЛИБЕЛЬ; 2) Мих. сын. вич Евгенийч КРАК и 3) Александр Гав. сын. вич ЯРОПОЛЬСКИЙ. В 3-ю: 1) Флорентинич МАЮКОВИЧ; 2) Владимир Константинович ДУБРОСЛОВ и 3) Фед. сын. вич Федорович АНТОНОВ. В 4-ю: 1) Александр Александрович ШЕРЕМЕТЬЕВСКИЙ; 2) Александр Васильевич АФАНАСЬЕВ и 3) Василий Иванович ВЕШНИНСКИЙ.

Назначаются в секретари совета народных судей: 1) Николай Федорович СТЫЖЛИН и 2) Михаил Павлович АНДРЕЕВ.

Назначаются членами коллегии запятчиков, обвинителей и представителей сторон в гражданском процессе: 1) Лев Львович ГАМ А. У. Л.; 2) Николай Иванович БОЮЛЮ; 3) Павел Васильевич ДУПЫН; 4) Дмитрий Александрович ЕМЕЛЕВ; 5) Лазарь Евсеевич БАСКИЙ; 6) Мария Митр. фановна СЕМЕНОВА; 7) Михаил Григорьевич ШАГИНОВ; 8) Георгий Тихонович ФИЛИН; 9) Леонид Иванович ПАНЧЕН; 10) Евгений Дмитриевич ЛУГИ; 11) Михаил Петрович ЛЕБЕДЕВ; 12) Лазарь Исидович ЕВНОВИЧ.

Представляются всем советским учреждениям, организациям, профессиональным союзам, а также всем гражданам г. Томска право представлять письменные возражения против того или иного из вышеупомянутых кандидатов в. Для доклада ревкому (уезд принимается) в письменной форме необходимо мотивировать и скрепить подписью данные лица. Все перечисленные кандидаты назначены временно вверде до утверждения их подлежащим советом рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

Подлинный подписали председатель ревкома СУМЕЦКИЙ. Заведывающий отделом по т.т. АКСАНДРОВСКИЙ.

Томского уездного революционного комитета по коммунальному отделу.

№ 19. 1 февраля 1920 года. Томск уездный революционный комитет объявляет для точного руководства обязательное для всех пользующихся электрическим освещением постановление коммунального коллегия:

- 1. Пользование лампами больше 25-ти свеч запрещено.
2. В каждой семье, а также в каждом коммунальном и жилищном самостоятельном жилище от числа комнат занимаемой квартиры разрешается пользоваться одной лампой отнюдь света не более 2-ти свеч. В комнате, независимо от числа семей, ее занимающих, не может гореть более одной лампы.
3. В кухне и комнате домашней прислуги с собой лампы не поощряется.

4. В канцеляриях военно-гражданского, железнодорожного или другого какого либо ведомства разрешается пользоваться электрическим освещением из расчета одной лампы не более 25-ти свеч на 1 чертежный стол, на 3 рабочих стола или конторки в среднем.

5. В магазинах, лавочках, кофейных, столовых, ресторанах и т. п. заведениях разрешается иметь в каждой комнате одну лампу силой света не более 25-ти свеч.

6. В помещениях военных постов, лазаретов, госпиталей разрешается пользоваться лампами из расчета в каждой комнате отнюдь не более 5-ти свеч или нескольких ламп из расчета на одной 16-ти свечной лампе на мари.

Для освещения лестниц по одной 16-ти свечной лампе на мари.

7. Освещение зрительного зала, гостиной, фойе театров, кинематограф. разрешается одной или несколькими лампами из расчета 5 свечей на 1 кв. саж. пола.

Освещение лестниц в театрах, кинематографов допускается не более одной 16-ти свечной лампы на мари.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ.

## Рабочие и крестьяне!

В Томске открылись пехотные и артиллерийские курсы командного состава рабоче-крестьянской красной армии. Прием прошений производится ежедневно с 10 до 2 ч. дня комбатов курсов в здании духовной семинарии (Никитинская, 8). Требуется рекомендация двух советских работников. Образование бесплатно.

Военком КОШКАРОВ. 10

Томский отдел социального обеспечения объявляет, что для получения пайка семьям призванных или добровольно поступивших солдат красной армии надлежит зайти в отдел пайка (Почтамтская, № 33).

При заявлениях желающих представить следующие документы: 1) Удостоверение от уездного комиссариата по военным делам или поблиостей части о том, что член семьи действительно призван или добровольно поступил в красную армию.

2) Удостоверение от одного из следующих учреждений: профессионального союза, фабрично-заводского комитета, районного продовольственного комитета и милиционной участка о составе семьи.

3) Удостоверение от тех же учреждений о том, что члены семьи состоят на жилищном красноармейца и с его призывом являлись материально неспособными.

4) Удостоверение на членов семьи, призванных в трудоспособными по медицинскому обследованию в начале в комис. нях при увольнении от социального обеспечения отца, призванного, если ему нет 55 лет, мать моложе 50 лет, жены, если у нее нет детей моложе 12 лет и не старше 16 лет.

Пом. комиссара социального обеспечения М. Ивлев.

От Томского уездного комиссариата по военным делам.

В разъяснение приказа. много от 24 января с. г. за № 12 («Звезда Революции» № 11) объявляю, что с ординарно-гвардейские правительственные и литературные, принадлежащие учащимся одной трудовой школы должны быть переданы в свои школы. Исключению подлежат ноты и нотостерты, которые относятся к военному искусству и подлежат немедленной сдаче в отделение всеобщего военного комитета.

Вещи явно непригодные для пользования сдаче не подлежат. Военный комиссар Уралец. Военный рук. водител. А. С. Дорский.

От агитпросвета томского уездного комиссариата по военным делам. 31-го января 1920 г.

По приказанию томского уездного комиссара по военным делам агитпросвет доводит до сведения всех советов их учреждений и лиц, что все приказы, пайки, пенсии, удостоверения и вся официальная переписка, исходящая от войсковых частей и военных учреждений, должна быть скреплена подписями военного комиссара соответствующей части, в случае отсутствия подписи военкома означенные официальные документы считать недействительными, и никакому исполнению таковые не подлежат.

Начальник агитпросвета МИТЯЕВ. Делопроводитель В. ПОПОВ.

От томского уездного комиссариата по военным делам. Томск, 31 января 1920 г.

По приказанию томского уездного военного комиссара объявляю всем лицам, учреждениям, частям, комиссиям и т. п., что никакие воинские задания и помещенные в г. Томске в его уезде без согласия военкома зайти быть не могут. Никто непосредственных приказаний облучившим эти помещения лицам давать не имеет права. Нарушившие это правило будут рассматриваться как внесение дезорганизации в строительство Советской республики и будут предаваться ревизионному суду.

Всехный руководитель СИДОРСКИЙ.

От томского тылового армейского артскада.

Воинские части, учреждения и лица могут получать приемы артиллерийского искусства в только с разрешения уездного комиссариата в томском тыловом армейском артскаде (артиллерийский гос. оид), для чего последнему должны представлять сведения о людском и конском составе и наличном артиллерийском имуществе и требовательные ведомости в 3-х экземплярах в форме, установленной в приказе артгаризону г. Томска от 5 сего января № 4, § 4.

Приемщики должны быть снабжены специальными доверенностями. Прием артиллерийского имущества производится в том же арт. складе. Начальник склада С. ПОПОВ. Военком П. СКАРЕВ. Делопроводитель ШЕВЧЕНКО.

На основании телеграфного распоряжения всеобщего комитета по производству ДРОНИНА, предлагаю всем находящимся в гор. Томске и его окрестностях, эвакуированным из разных мест служащим министерства снабжения и продовольствия бывш. Правительства Колчака в трехдневный срок явиться на регистрацию и канцелярию уполномоченного (комната № 37).

Настоящая регистрация распространяется на всех эвакуированных служащих, не зависимо от того, выхоят ли они в настоящее время на какой либо службе в каких либо учреждениях или нет.

Нелисполнение сего повелеит привлечение к строгой ответственности.

Отдел социального обеспечения и извещает, что солдаты, желающие получить пенсию, должны явиться в отдел пенсий и пособий (Почтамтская, № 33) заявления с следующими документами: 1) Документ о прохождении в одной службе, 2) Удостоверение о ранении или болезни, 3) Удостоверение от участковой милиции или профессионального союза, или доверенного лица о рабочих и доходах

4) Печатающую книжку в случае уже назначен. пенсии. Означенное объявление касается солдат Красной армии и солдат германской войны. Пом. комиссара социального обеспечения М. ИВЛЕВ.

Студенты и студентки 3 и 4 курсов медицинского факультета, не заявившие в управление начальника г. Томска до 2-х часов дня 3 сего февраля о своей болезни, будут считаться здоровыми и по истечении указанного срока в комиссию для обследования состояния здоровья направляться не будут. Начальник эвакуационного пункта Упорова Военный комиссар Беляевский.

Отдел социального обеспечения (Почтамтская, № 33) объявляет, что пенсионеры, получившие ведомственные (гражданских и военных ведомств) и амвиральные пенсии, а также неспособные к труду (калеки, инвалиды, старики, больные и проч.), имеющие право на пенсию при возмущении ходатайств о таковой должны представить документы: пенсионные книжки (получившие пенсию) и удостоверение от милиционной участка или районного продовольственного комитета о семейном составе и материальной необходимости. Подавшие уже заявления о пенсии без означенных документов, во избежание задержки в назначении пенсии, должны представить таковые. Пом. комиссара социального обеспечения М. Ивлев.

Лесной отдел совета народного хозяйства доводит до сведения иппуных урз, что для ведения производящихся им дровяных заготовок в Темеричинской лаге—в 6—16 верстах от г. Томска—требуются рабочие. Желающим заниматься этой работой имеют обращаться к заведующему дровяными заготовками г. Томска И. М. Плетневу (помещение б. городской управы).

Ответственный редактор: В. Д. Вегман. Издатель: Томск. Уезд. Революц. Совет. и Город. Комит. Росс. Комму. Парт. (Больш.)

Томск. Типо-литографшля бывш. Советского Т-ва Печатного Дела.